

*Добрякова Милена Владимировна*

*ученица 4 «в» класса*

*ГБОУ школы №334*

*Невского района*

*Санкт-Петербурга*

## **ПОМНИМ ГЕРОЕВ СЕМЬИ**

Вот и наступил долгожданный праздник – День Победы! День окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Вся семья 9 мая собралась за праздничным обедом, который по традиции принято проводить после посещения торжественного парада. За столом звучали из уст прабабушек истории про моих прапрадедов, благодаря которым этот великий день для русского народа, тогда в далеком 1945 году, настал и мы живём в мирное время.



Так вот, мой прапрадедушка по маминой линии Конанов Василий Тимофеевич был призван на фронт в первый год войны. Поскольку он был в мирной жизни трактористом в местном колхозе, определили его служить в танкисты.

По рассказам моего дедушки прадед не любил вспоминать то тяжёлое время, но все же иногда по просьбе внуков молвил отдельные истории. На деда произвела впечатление следующая его история: «Мой танк подстрелили немцы, спасаясь, я вышел из него и наткнулся лоб в лоб на немецкого

солдата. Думал: «Все, жизнь закончена!» А нет, мы посмотрели друг другу в глаза и разошлись разные стороны. Я подумал в тот момент, что не смогу его убить, ведь

его как и меня дома с фронта ждёт жена и дети. Видимо его мысли были такими же, и так я остался в живых».

Позднее в 1944 году Василия Тимофеевича мобилизовали с фронта в связи с тяжёлым ранением ноги, и он вернулся домой. Тот день вспомнила и моя прабабушка, старшая дочь прапрадеда Василия: «Сидим мы дома одни с сестрой, играем. Вдруг стук в дверь, смотрим в окно: какой-то незнакомый мужчина стоит. Спрашиваем его, кто он, а он отвечает нам, что это наш отец. А мы его и не помним, ведь когда он призывался на фронт, мы были совсем маленькими, и прошло уже четыре года. Так и простоял он на улице до прихода мамы. Мы тогда не понимали, каким героем был наш папа. А сейчас с гордостью вспоминаю его. Через пару лет после войны родился мой брат, послевоенный подарок родителям».



Очень интересным делом во время войны занимался мой второй прапрадед по линии мамы Семячков Иван Михайлович. Его призвали служить годом позже, в 1942 году, на военный завод. Он принимал участие в производстве танков. Прапрадед был потомственным кузнецом, работал на чугунно-литейном заводе. По словам его внука, моего дедушки, Иван Михайлович ничего не рассказывал про эти годы, отшучивался, что это военная тайна. Но я то сейчас понимаю, каким важным делом занимался мой потомок – потомственный кузнец. Я горжусь им!

А третья история моей мамы про ее деда и моего прадеда заставила задуматься о тяжелом детстве детей войны. Когда началась война, прадеду Семячкову Глебу Ивановичу было всего 12 лет. Он каждый день, на протяжении долгих 4-х лет был вынужден ходить на работу – шить варежки для фронтовых



солдат. С ним работали в те годы маленькие девочки лет 7-ми в подмастерьях. В перерывах на обед они под столом играли в куклы. Глебу Ивановичу присвоено почётное звание «труженик тыла».

Я горжусь своими предками, они подарили нам, современным детям, мирную жизнь, пройдя через испытания, лишения, страх! Их истории навсегда останутся в моей памяти! Я пронесу их через всю свою жизнь и донесу до своих детей!

А ещё я горжусь своим дядей, старшим братом моего отца, дядей Славой. Он участвует в раскопках, проводимых тульскими поисковиками. Благодаря таким людям, сделано немало интересных находок годов войны, прошли церемонии перезахоронения праха бойцов.



*Вячеслав Викторович Щербаков на раскопках*